

习近平在第五个国家宪法日之际作出重要指示强调

弘扬宪法精神 树立宪法权威

在第五个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。我国现行宪法是在党的领导下,在深刻总结我国社会主义革命、建设、改革实践经验基础上制定和不断完善的,实现了党的主张和人民意志的高度统一,具有强大生命力,为改革开放和社会主义现代化建设提供了根本法治保障。党领导人民制定和完善宪法,就是要发挥宪法在治国理政中的重要作用。要用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施,加强宪法监督,维护宪法尊严,把实施宪法提高到新水平。要在全党全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,弘扬宪法精神,树立宪法权威,使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“深入学习贯彻实施宪法坚定不移推进改革开放”座谈会。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席

座谈会并讲话强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,弘扬宪法精神,维护宪法权威。

栗战书指出,改革开放40年来,宪法有力保障和推动了党和国家事业发展,贯彻实施宪法取得了宝贵经验。一是始终坚持宪法确认的中国共产党领导地位,坚持党对一切工作的领导,保证党领导人民有效治理国家。二是坚持以人民为中心,用制度体系保证人民当家作主,实现人民对美好生活的向往。三是按照宪法确定的国家根本任务、发展道路、奋斗目标,深入贯彻新发展理念,全面建设社会主义现代化强国。四是坚持走中国特色社会主义法治道路,不断深化依法治国实践,提高国家政治和社会生活法治化水平。五是坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定。我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,必须坚决维护、长期坚持、全面贯彻。

栗战书强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实习近平总书记关于宪法的重要论述精神,不断完善以宪法为核心的中国特色社

会主义法律体系,通过完备的法律规范体系,把文本上的宪法变成实践中的宪法。要加强对宪法法律实施情况的监督检查,推进合宪性审查工作,健全宪法解释机制,切实维护宪法尊严。要树立宪法权威,增强国家公职人员宪法意识,落实好法治宣传教育的制度化安排,创新宪法宣传教育工作,加强宪法理论研究,使宪法深入人心。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨传达了习近平总书记重要指示并主持会议。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、教育部、国务院发展研究中心、中国法学会、中国社会科学院有关负责同志和2018年度法治人物候选人代表在座谈会上发言。

中共中央政治局委员、国家监察委员会主任杨晓渡,全国人大常委会副委员长曹建明、万鄂湘、郝明金出席座谈会。

全国人大常委会工作委员会委员,中央和国家机关有关部门负责同志,部分高校、科研院所和智库专家学者等参加座谈会。

据新华社

就业形势严峻复杂

多部委和地方正酝酿更大力度稳就业政策

《经济参考报》12月4日刊发题为《多部委和地方正酝酿更大力度稳就业政策》的报道。文章称,临近年末,冬季就业市场密集“开市”。《经济参考报》记者获悉,2018年人力资源市场高校毕业生就业服务周活动正在进行,地方高校毕业生双选会也于11月底12月初启动。随着834万新增高校毕业生涌向就业市场,就业总量压力还将增大。多部委在积极推出系列就业创业大礼包的同时,也在酝酿出台更积极的稳就业政策。

记者从教育部了解到,2019届全国普通高校毕业生预计834万人,比上年增加14万。“就业创业工作面临严峻形势,各地各高校要抓住关键环节,全力做好2019届高校毕业生就业创业工作。”教育部党组成员、副部长林蕙青日前表示。

“受产业调整、专业设置等方面影响,我国大学生培养结构与社会需求结构存在一定错配,再加上新成长劳动力薪资、工作条件等期望较高,大学生就业难问题凸显。”中国宏观经济研究院社会所副研究员关博对记者表示。

“就业总量压力依然很大,就业结构性矛盾仍然十分突出。当前国内外不稳定、不确定因素也在增多,这些都会对部分企业生产经营和就业

带来影响,就业形势依然严峻复杂。”人社部新闻发言人卢爱红近日表示,下一步要统筹抓好高校毕业生等各类群体就业,拓展就业渠道,努力实现高校毕业生更高质量和更充分就业。

更积极的稳就业政策还在酝酿。12月3日,财政部、税务总局、人社部联合印发《关于继续实施支持和促进重点群体创业就业有关税收政策的通知》,进一步落实重点群体创业就业税收政策。近日召开的国务院常务会议也确定了进一步促进就业的针对性措施。

地方上也在积极部署。湖南省日前提出,要适应高质量发展要求,准确研判形势,采取有效措施,突出抓好重点群体就业。加强监测研判,做好政策储备。新疆提出,加大就业形势研判及精准施策力度,做到未雨绸缪、措施有效。陕西省强调,落实更加积极的就业再就业优惠政策,突出抓好高校毕业生等重点群体就业。形成多层次的民营企业发展政策支撑体系,吸纳更多劳动力在民营企业就业。

“下一步还需通过支持产业发展,培育和扩容更多高质量就业岗位。完善职业技能培训,实现劳动就业市场更高质量的匹配。”关博表示。

据新华社

谢彬蓉： 给大凉山孩子衔去知识和爱的“候鸟”

2013年,空军某部高级工程师谢彬蓉自主择业回到老家重庆。一次偶然机会,师范学院毕业的她在网上看到了四川凉山需要社会公益人士接力支教行动的消息。

“那时,我就动了支教的心。”谢彬蓉说。

在得到丈夫和女儿的理解支持下,2014年春节一过,谢彬蓉就剪去齐腰长发,背起行囊,“飞”到了四川凉山的彝族村落,做起了一名支教老师。

彼时,谢彬蓉还没有想过要在支教这条路上“长跑”。她原以为尽心尽力完成一个学期的志愿服务,就可以安心离开了,但一次监考却拴住了她的心。

那是谢彬蓉支教的首个学期期末,她被交换到乡里软硬件条件较好的中心小学监考。原以为这里孩子们的学习成绩应该比村里的学生更好,“但看到试卷上大片大片的空白和歪歪扭扭的汉字,有的甚至连自己的名字也写不出来时,我心如刀割。”

那一刻,谢彬蓉意识到,在这里最匮乏的还是师资力量。

自此,谢彬蓉就像一只候鸟,每逢学校开学,她就离开繁华的重庆“飞”到山里与孩子们在一起。一转眼,这已是她支教的第10个学期。

从西昌市太和镇故哲小学到

美姑县尔其乡依惹村小学,再到现在支教的美姑县瓦古乡扎甘洛村小学,谢彬蓉开玩笑说自己是典型的“人往高处走”,但条件也是一个不如一个。

扎甘洛村是一个只有十几户人家的小山村,其中大部分是孩子。刚到这里时,小学六年级的学生连一句完整的普通话也讲不出来,有的两位数加减法也不会。

谢彬蓉从孩子们最熟悉的玉米、土豆、核桃、辣椒入手,教孩子们学会加减法。她还自编歌谣教孩子们认识拼音和汉字。让她惊喜的是,孩子们学得很快。一个学期下来,他们不仅学会了所有的拼音,而且学会了声调、标调,还认识了100多个汉字。

除了教孩子们识字算题,谢彬蓉还教他们养成良好的生活习惯。“学生有了一定的文化素养,有了开放的视野,有了良好的生活方式,才会有改变贫穷面貌的信心,脱贫才有希望。”

刚去支教的时候,谢彬蓉看到大部分孩子的脸蛋比小猫还花,衣服脏得看不出颜色……她就给孩子们发放洗漱用品,教他们洗脸、洗头、刷牙,然后站在镜子前看自己的新模样。

慢慢地,孩子们的脸蛋变干净了,衣服也变整洁了。

因为海拔高,米饭煮不熟,她常常吃着夹生的米饭;山里潮湿,

洗的衣服经常十天半月才能干,还常被小狗叼走或者被风刮跑;尽管用了老鼠药和粘鼠板后,房间里的老鼠仍旧猖獗;房间里洗澡不方便,经常几十天才能下山洗个澡……跟在城里舒适的生活相比,这里的一切都变得艰难,但看到孩子们的点滴进步,谢彬蓉便有了无穷的动力。

更让她感动的,是孩子们的纯真:天冷没有菜吃,孩子们就从地里挖来鱼腥草;水管被冻住了,孩子们就在冰天雪地里走出去老远到河边给她砸冰提水;一个孩子还在写新年愿望时这样写道:希望老师能永远陪着我上学……

一个女孩全身长满红斑,疼得无法走路,谢彬蓉便背着她回家。在路上,孩子突然轻声喊了谢彬蓉一声“妈妈”。谢彬蓉当时先是一愣,然后心里发酸,眼泪情不自禁就流了下来。

“孩子们需要我,需要学习,也需要爱。”谢彬蓉说,她越来越离不开那个地方,离不开那些孩子。

据新华社



浑然天成的猪肉奇石

12月4日,钟国强在观察他收藏的“猪肉奇石”。居住在北京的奇石收藏爱好者钟国强2018年在收集奇石的过程中,偶然得到一块原产于广西的酷似猪肉的奇石。这块未经雕琢的奇石长约30厘米,厚约16厘米,重约3000克,是他收藏的5000多块奇石中的精品。

新华社发

